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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ФИЗИКЕ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
9 КЛАСС

Решения к задачам

Максимальное количество баллов – 50.

Решение к задаче 1.
По условию задачи вода в чайниках получает тепло по-разному. За
одинаковое время вода в первом чайнике получила теплоту

1 (40 20) 20Q mc mc   , а во втором чайнике 2 (50 20) 30Q mc mc   .
Значит, вода во втором чайнике получает в 1,5 раз больше теплоты, чем в
первом. Если при дальнейшем нагреве добавить в первый чайник более
теплой, но не кипящей воды, то на её нагрев до кипения потребуется гораздо
больше времени чем для второго чайника. Поэтому воду надо добавлять во
второй чайник.
Для закипания воды в первом чайнике потребуется теплота

3 (100 40) 60Q mc mc   .
Тогда вода во втором чайнике получит 4 31, 5 90Q Q mc  .
Эта теплота потратится на нагрев воды, находившейся во втором чайнике и
воды, долитой в него.
90 (100 50) (100 60) 50 40
40 40
mc mc mc mc mc
mc mc
m m

       
 

 
Значит во второй чайник надо долить столько же воды, сколько в нем было.

Решение к задаче 2.
Изображение предмета от первой линзы
окажется в плоскости второй линзы,
значит, она не внесет изменений в
изображение. После третьей линзы
получится действительное изображение,
которое по отношению к предмету будет
прямым (не перевернутым) и будет
располагаться на расстоянии 2F от
третьей линзы.

Решение к задаче 3.
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Решение к задаче 4.
Как следует из графика, за время τ1 = 10 мин. = 600 с в калориметре плавится
лед, а еще за время τ2 = 3 мин = 180 с вся вода нагревается от 0 °C до 10 °C,
на Δt = 10 °C. На первом этапе получено количество теплоты 1m , на втором
этапе – количество теплоты 1 2(     )c m m t  . Поскольку мощность
электронагревателя составляет 2I R , составим уравнения: 2

1 1   I R m  и
2

2 1 2    (     )I R c m m t    .
Следовательно, 2

1 1    /   1, 43m I R   кг и 2
2 2 1    / ( )       2m I R c t m     кг.

Решение к задаче 5.
Для того чтобы картофелина всплыла, необходимо увеличить плотность
жидкости, в которой она находится. Это можно осуществить, насыпав в воду
поваренной соли и растворив ее путем перемешивания. Чтобы определить
плотность картофелины, взвесим количество соли, необходимое для
создания концентрации, при которой картофелина всплывает. Из условия

плавания тел вытекает, что плотность картофелины равна к в
m
V

    , где ρв

− плотность воды, m − масса поваренной соли в растворе, V − объем воды.

Пусть x – расстояние от пальца до гири
(см. рис.). Запишем правило рычага
относительно оси, совпадающей с
пальцем: 3Mg(L − x) = Mg(x − L/2) + Mgx.
Отсюда следует ответ: палец находится на
расстоянии x = 0,7L = 0,7 м от гири.


